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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 50 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 4 horas, com início às 08h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

TURNO: MANHÃ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

ESTADO DO DA BAHIA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

CARGO: 
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DENTISTA 
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Cargo: Cirurgião Dentista 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 
correspondente na Folha de Respostas. 

 

 
 

 
Leia o texto a seguir e assinale a alternativa INCORRETA: 
 

 “Sertão, argúem te cantô, 

Eu sempre tenho cantado 

E ainda cantando tô, 

Pruquê, meu torrão amado, 

Munto te prezo, te quero 

E vejo qui os teus mistéro 

Ninguém sabe decifrá. 

A tua beleza é tanta, 

Qui o poeta canta, canta, 

E inda fica o qui cantá.” 

 

(De EU E O SERTÃO - Cante lá que eu canto Cá - Filosofia de um 
trovador nordestino - Ed.Vozes, Petrópolis, 1982) 
 

A) No texto, o alocutário possui um nível baixo de 

escolaridade, o que força a utilização de uma linguagem 

informal, com marcas de metaplasmos através da 

supressão de letras nas palavras. 

B) Os traços de oralidade e as escolhas lexicais no texto, 

demonstram uma musicalidade poética que formam o 

estilo literário do autor, mesmo indo de encontro à 

gramática normativa. 

C) As modificações que ocorrem no léxico ou apenas no ato 

comunicativo são decorrência da característica de 

flexibilizar os vocábulos (na oralidade) convenientemente 

para a comunicação em determinado grupo ou região. 

D) É o próprio estilo do autor o responsável por sua ampla 

aceitação e prestígio dentro da literatura, seu jogo de 

palavras, que faz com que a cada verso ele seja percebido 

como um fenômeno da comunicação popular. 

E) Por tratar-se de um locutor com grande grau de intimidade 

em relação aos seus interlocutores, o locutor do texto 

utiliza uma linguagem que, mesmo não seguindo os 

padrões formais da escrita, representa uma inovação a ser 

respeitada no tocante ao estudo da linguística moderna. 

 
 

 
A respeito das figuras de linguagem, relacione as duas 
colunas e em seguida marque a alternativa correta: 
 
1 – dente de alho.  
2 – “Deus, ó Deus, onde estás que não respondes?”  
3 – Marília gosta de ler Machado de Assis.  
 
( ) metonímia 
( ) apóstrofe 
( ) catacrese 
 
A) 1, 2, 3 
B) 3, 1, 2 
C) 2, 3, 1 
D) 3, 2, 1 
E) 1, 3, 2 

 

 
 

 
Assinale a oração em que o sujeito não está indeterminado:  
 
A) Pede-se perdão. 
B) Estuda-se bastante. 
C) Cumpriu-se com o prometido. 
D) Naquela mansão se lê todas as tardes. 
E) Alguém furtou todas as joias da família. 

 

 
 

 
Analise as definições a seguir: 
 
Tertúlia: agrupamento de amigos. 
Atilho: grupo de ilhas que tem formato de círculo ou anel, 
circundando total ou parcialmente um lago interior. 
Baixela: coleção de instrumentos científicos de pouca 
precisão. 
Conciliábulo: qualquer assembleia de prelados católicos 
em que se discutem assuntos dogmáticos. 
 

Pode-se constatar que: 
 
A) apenas uma está correta. 
B) apenas duas estão corretas. 
C) três estão corretas. 
D) todas estão corretas. 
E) nenhuma está correta. 

QUESTÃO 01 QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 
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Cargo: Cirurgião Dentista 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 
 

De acordo com o processo de formação das palavras, assinale a 

alternativa incorreta: 
 

A) Todos foram omissos quanto à ideia de descumprir o trato. 

(derivação prefixal) 

B) o aluno dispõe de vasta biblioteca para pesquisa. 

(derivação imprópria) 

C) vamos esperar o amanhecer para partir. (derivação 

parassintética) 

D) Infelizmente, todos serão demitidos. (derivação prefixal e 

sufixal) 

E) O jornalista não foi ético veiculando aquela notícia. 

(derivação sufixal) 
 

 
 

Assinale a alternativa correta em que a expressão sublinhada 

corresponde ao predicativo da oração: 
 

A) sua ocupação eram os estudos. 

B) constatou-se sua insensatez. 

C) A mulher passou de amante a esposa. 

D) sentiu-se cheio de vigor. 

E) Habilidosos corriam os atletas. 

 

 
 

Considerando as funções dos elementos de coesão, assinale a 

alternativa correta. 
 

A) Farei mesmo que as pessoas não entendam. (condição) 

B) É triste que chega a doer o coração. (consequência) 

C) Não entre sem que eu autorize. (esclarecimento) 

D) Caso a senhora não esteja bem, avise-me que eu vá visitá-

la. (concessão) 

E) Analogamente, vou precisar de sua colaboração. (tempo) 
 

 
 

“As boas pessoas sempre sofrem.” 
 

Analise a frase acima e marque a opção incorreta. 

A) sempre sofrem -  sintagma adverbial 

B) As boas pessoas – núcleo do sintagma nominal 

C) As boas - sintagma adjetival 

D) sempre sofrem – núcleo do sintagma verbal 

E) sempre - sintagma pronominal 

 
 

 “Foi um outubro sangrento.” 
 
Na frase em questão o uso do artigo antes da expressão em 
destaque é justificado em virtude de ser: 
 
A) utilizado antes de datas importantes. 
B) omitido, em geral, antes das datas do mês. 
C) dispensado, principalmente, quando o substantivo é 

abstrato. 
D) admitido nos nomes de meses acompanhados de um 

qualificativo. 
E) colocado antes dos nomes dos meses, quando colocados 

no plural. 
 

 
 

 
Em cada uma das opções a seguir, está em destaque um 
termo iniciado por preposição. Marque a opção em que este 
termo não é objeto indireto. 
 
A) O acórdão embargado, por lapso, aludiu ao 

reestabelecimento da sentença de primeiro grau no 
tocante aos juros compensatórios. 

B) Quando voltei de Tangamandápio, minha família inteira 
assistia à novela da Manchete, todos os dias. 

C) Quem disse a Gabriela que as beterrabas deveriam 
cozer-se devagar? 

D) Com o pouso tranquilo, o piloto logo transmitiu ao 
público a melhor das impressões. 

E) Foi fiel à bíblia durante todos os anos que permaneceu 
naquela igreja. 
 

 
 

 
Classifique as orações coordenadas abaixo preenchendo os 
parênteses com o número correspondente e assinale a 
alternativa correta: 

 

( ) Cláudia Raia contracena e dança muito bem. 

( ) Apita o diretor, abrem-se os portões.  

( ) Tício estudou em demasia, porém, não conseguiu a 
aprovação 

( ) Irei ao cinema, quer você queira, quer você não 
queira. 

 

1. coordenada assindética. 
2. coordenada sindética aditiva. 
3. coordenada sindética alternativa 
4. coordenada sindética adversativa 

 

A) 2, 1, 4, 3 
B) 2, 3, 4, 1 
C) 4, 1, 3, 2 
D) 3, 2, 1, 4 
E) 4, 2, 1, 3 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 
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Cargo: Cirurgião Dentista 
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Analise a frase “Uma simples semianalfabeta virou diretora da 
firma.” E assinale a alternativa correta. 
 
A) “virou” – verbo transitivo direto. 
B) “diretora da firma” – objeto direto 
C) “diretora” – predicativo do sujeito 
D) “da firma” – complemento adnominal 
E) nenhuma das alternativas anteriores estão corretas. 
 

 

 
 “O homem a quem cumprimentara friamente era o anfitrião da 
festa”. A quem é: 
 
A) sujeito. 
B) objeto direto pleonástico. 
C) objeto indireto. 
D) objeto direto preposicionado. 
E) objeto direto cognato. 
 

 
 

No que tange ao estudo das Gramáticas, julgue os itens a seguir e 
marque a alternativa correta: 
 
I - A Gramática Descritiva, também conhecida como Prescritiva, 
ocupa-se em estudar o funcionamento de uma determinada 
língua em um dado momento, através da análise de sua 
estrutura. 
II - A Gramática Normativa limita-se a apresentar uma norma de 
comportamento lingüístico, de acordo com a sempre repetida 
definição – arte de falar e escrever corretamente.” 
III - o objetivo da Gramática Reflexiva não é fazer com que os 
alunos adquiram uma nova linguagem e passem a utilizá-la, 
esquecendo-se da que lhes é própria, mas ampliar sua 
capacidade de uso, desenvolvendo a competência comunicativa 
por meio de atividades com textos dos mais variados gêneros. 
 
A) Todas as alternativas estão corretas; 
B) Apenas I e II estão corretas; 
C) Apenas II e III estão corretas. 
D) Apenas I e III estão corretas. 
E) Todas estão erradas. 
 

 

 

Marque a opção onde é empregado o sentido denotativo. 
 

A) Minha vida é um mar de tristezas. 
B) Você tem um coração de pedra! 
C) A cauda batendo com violência na anca, o animal 

aproximava-se garbosamente. 
D) A insinuação à sua formosura e encantos próprios 

iluminou-se o sorriso. 
E) Você é o meu sol. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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Cargo: Cirurgião Dentista 
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Sobre o MS Word 2007 julgue os itens a seguir e responda 

corretamente: 
 

I. É possível, em uma mesma página, iniciar o texto com 2 

colunas e concluí-lo com apenas 1. 

II. A ferramenta Orientação encontra-se no menu Layout da 

Página. 

III. Pode-se criar uma Mala Direta a partir do menu 

Correspondências. 
 

É correto o que se afirma apenas em: 

 

A) Somente I está correto. 

B) Somente II está incorreto. 

C) Somente I e II estão corretos. 

D) Todos estão corretos. 

E) Todos estão incorretos. 

 

 

 

O Internet Explorer 8 disponibiliza teclas de atalho para 

atualizar a página, dentre elas: 

 

A) CTRL + R 

B) CTRL + J 

C) ALT + F5 

D) CTRL + HOME 

E) ALT + T 

 

 

 

Estando o usuário em uma planilha eletrônica MS Excel e digitar 

na célula A1 a fórmula =$B2 + C$3, logo após copiar o conteúdo 

desta célula e colar na célula D3, terá como resultado: 

 

A) =$C4 + E$3 

B) =$E2 + F$3 

C) =$B4 + F$3 

D) =$E4 + F$4 

E) =$C4 + E$4 

 

 

 

 
 

Um professor de inglês precisa inserir uma figura no slide 

que está preparando através do MS-PowerPoint 2007, para 

esta tarefa ele poderá fazer uso de qualquer um destes 

botões, EXCETO: 

 

I.  

II.  

III.  

IV.  

 

A) Botão I. 

B) Botões III e IV. 

C) Botão II. 

D) Botões I e III. 

E) Botão IV.  

 

 
 

No Excel 2007 existem 4 (quatro) tipos de Operadores de 

cálculo: Aritmético, Comparação, Concatenação e Referência. 

Marque a opção que não representa um operador Aritmético: 

 

A) * 

B) / 

C) > 

D) % 

E) ^ 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                       QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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O valor de � para que a equação �� � 2��² � 10� � 3 � 0 com 
� 
 2, possua raízes inversas é: 
 
A) 0. 
B) – 3. 
C) – 5. 
D) 3. 
E) 5. 

 

     
 

Dada a inequação  
���

�
� 	1 �

��

�
 , quais das alternativas abaixo 

apresenta uma solução inteira maior que zero e menor que 10? 
 

A) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 e 10. 
B) 1, 2, 3, 4. 
C) 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7. 
D) 1 e 2. 
E) 8 e 9. 

 

     
 
Um aventureiro decidiu fazer uma viagem de 2400 km usando 

três transportes diferentes. De avião ele percorreu 
�

�
 , de 

automóvel percorreu  
�

�
  e o restante do percurso percorreu de 

moto. Pode-se afirmar que o percurso feito pela moto foi:   
 

A) 240 km 
B) 200 km 
C) 120 km 
D) 100 km 
E) 80 km 

 

     
 
Um número natural N formado por dois algarismos é tal que, ao 
inverterem-se os dois algarismos, o novo número formado, 
excede N em 36 unidades. Se a soma dos algarismos N é 12, qual 
o seu valor de N? 

 

A) 39 
B) 48 
C) 57 
D) 84 
E) 93 

 

     
 
Em um polígono regular a medida do ângulo interno mede 150º. 
Qual é esse polígono? 

 

A) Dodecágono 
B) Eneágono 
C) Pentágono 
D) Decágono 
E) Hexágono 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO                                         QUESTÕES DE 21 A 25 

QUESTÃO 21 CÁLCULOS 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 
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O uso de corticosteróides por via sistêmica, em odontologia, 
sempre se constituiu um “tabu”, no entanto, quando empregados 
por tempo restrito, mesmo em doses maciças, são praticamente 
desprovidos de efeitos colaterais de real significância clínica. 
Esse tipo de medicamento é contra indicado, exceto: 
 
A) Portadores de doenças fúngicas sistêmicas. 
B) Portadores de úlcera péptica ativa. 
C) Portadores de herpes simples ocular. 
D) Portadores de tuberculose ativa. 
E) Histórico de hipersensibilidade à droga. 

 
 

 
 

Infecção bacteriana que pode se manifestar na forma de infecção 
aguda ou crônica. Há a necessidade de uma porta de entrada 
para o micro-organismo, como feridas de tecidos moles, bolsa 
periodontal, dentes não vitais e alvéolos após extração. Tem 
como principal característica os grânulos sulfúricos, grandes 
partículas amareladas que representam colônias de bactérias 
drenando das lesões. O enunciado refere-se a: 
 
A) Sífilis. 
B) Tuberculose. 
C) Hanseníase.  
D) Candidíase. 
E) Actinomicose. 

 
 

 
 

 

A respeito do protocolo de sedação mínima no consultório 
odontológico julgue as assertivas a seguir: 
 
I. Dos métodos de sedação empregados na clínica 

odontológica, os mais comuns são os que utilizam os 
benzodiazepínicos em pequenas dosagens, por via oral, ou a 
sedação por via pulmonar pela inalação da mistura de óxido 
nitroso (N2O) e hidrogênio (H2) 

II. Na sedação por via pulmonar, o limite de N2O não deve 
ultrapassar o limite de 50% da mistura. 

III. Além de sedar o paciente, a técnica de sedação via inalatória 
promove analgesia relativa, diminuindo a resposta dolorosa 
na maioria dos procedimentos odontológicos, o que dispensa 
o uso simultâneo de anestesia local. 

IV. Os benzodiazepínicos apresentam baixa incidência de 
efetivos adversos, entretanto, uma pequena porcentagem 
dos pacientes pode apresentar os chamados “efeitos 
paradoxais” em vez da sedação esperada. 
 

Quantas assertivas estão verdadeiras? 
 
A) Nenhuma. 
B) 1 
C) 2 
D) 3 
E) Todas. 

 
 
 
 

 
 

O desenvolvimento de um indivíduo é um processo complexo 
e delicadamente ajustado. O desenvolvimento das fendas 
palatinas sem a correspondência de fenda facial pode 
resultar de alguns fatores, exceto: 
 
A) Falha das cristas palatinas de se contactarem por causa 

de uma falha de crescimento ou de um distúrbio no 
mecanismo de elevação das cristas. 

B) Falha das cristas em se fundirem após o contato ter sido 
estabelecido devido ao fato do epitélio de revestimento 
não se romper ou não ser reabsorvido. 

C) Ruptura após ter ocorrido a fusão das cristas.  
D) Fusão e consolidação defeituosa do mesênquima das 

cristas palatinas. 
E) Falha na migração das células da crista neural ou falha 

do mesênquima facial em proliferar. 
 

 
 
Se uma criança de 4 anos de idade, pesando 20 kg, deglutir 
10g de flúor gel (1,23% de F), durante uma aplicação tópica 
no consultório, qual a quantidade ingerida? 
 
A) 8,2 mg/kg. 
B) 5,5 mg/kg. 
C) 4,8 mg/kg. 
D) 6,1 mg/kg. 
E) 9,2 mg/kg. 
 

 
 
A placa bacteriana ou biofilme é um acúmulo bacteriano não 
mineralizado que se adere firmemente às superfícies duras 
da cavidade bucal. Assinale a alternativa que apresenta o 
principal micro-organismo cariogênico em superfície lisa, 
iniciando a cárie em todos os sítios, inclusive cemento. 
 
A) Streptococcus sanguis. 
B) S. mutans. 
C) S. sanguis. 
D) Actinomyces naeslundi. 
E) S. oralis.   
 

 
 

Dentre as opções abaixo, assinale a que não apresenta os 
sinais e sintomas mais freqüentes vistos em pacientes com 
doença periodontal: 
 

A) Gengiva vermelha, inchada e macia. 
B) Perda dentaria ou separação dos dentes. 
C) Dor ou pressão quando mastiga. 
D) Sangramento gengival ao realizar a escovação. 
E) Margem gengival livre intimamente aderida ao dente. 

 
 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                                                    QUESTÕES DE 26 A 50

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 
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As lesões cariosas podem ocorrer em específicas áreas do dente. 
A que se desenvolve sobre as superfícies do esmalte incluindo as 
faces vestibular, mesial, lingual e distal denomina-se: 
 
A) Cárie recorrente. 
B) Cárie de superfície radicular. 
C) Cárie de superfície lisa. 
D) Cárie secundária. 
E) Cárie de fóssula e fissura. 

 
 

 
 

 
Dentre as opções abaixo qual não mostra um fator protetor para 
o desenvolvimento de lesões cariosas: 
 
A) Saliva e selantes. 
B) Restaurações. 
C) Antibacterianos. 
D) Flúor. 
E) Dieta efetiva. 

 
 

 
 

 
É fundamental assumir o compromisso com a promoção da 
saúde, a prevenção de agravos, o tratamento e a reabilitação, 
seja na perspectiva individual ou coletiva, que tenha como 
fundamento os princípios do SUS: 
 
(13) Saúde como direito – a saúde é um direito fundamental do 

ser humano, devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício, por meio de políticas 
econômicas e sociais que visem à redução de riscos de 
doenças e de outros agravos e no estabelecimento de 
condições que assegurem acesso universal igualitário às 
ações e serviços para a promoção, proteção e recuperação 
da saúde individual e coletiva.  

(24)  Integralidade da assistência – entendida como um conjunto 
articulado e contínuo de ações e serviços preventivos e 
curativos, individuais e coletivos, exigido para cada caso, 
em todos os níveis de complexidade do sistema.  

(30) Universalidade – acesso garantido aos serviços de saúde 
para toda a população, em todos os níveis de assistência, 
sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.  

(41)  Equidade – desigualdade na assistência à saúde, com ações 
e serviços priorizados em função de situações de risco, das 
condições de vida e da saúde de determinados indivíduos e 
grupos de população. 

 

O somatório das alternativas corretas é igual a: 
 

A) 24 
B) 37 
C) 43 
D) 67 
E) 108 

 
 

Doença Periodontal, é a complicação mais comum no 

paciente com Diabetes, trata-se da infecção localizada da 

gengiva e dos tecidos de sustentação dos dentes, 

manifestando-se através de gengivas edemaciadas, 

hipermiadas, dolorosas e sangrantes, como também halitose 

e “amolecimento” e perda dos dentes. Não é uma medida 

básica para prevenir essa doença: 

 

A) Manutenção de controle glicêmico adequado. 

B) Higiene oral por escovação + fio dental ao menos duas 

vezes ao dia, particularmente e mais prolongada, à 

noite. 

C) Acompanhamento constante e utilização de creme 

dental com insulina concentrada. 

D) Tartarectomia. 

E) antibioticoterapia (gram-positivos / anaeróbicos). 
 

 
 

 

O Código de Ee tica Odontológica regula os direitos e deveres 

do cirurgião-dentista, profissionais técnicos e auxiliares, e 

pessoas jurı́dicas que exerçam atividades na área da 

Odontologia, em âmbito público e/ou privado, com a 

obrigação de inscrição nos Conselhos de Odontologia, 

segundo suas atribuições especı́ficas. No relacionamento 

entre os inscritos, sejam pessoas fı́sicas ou jurı́dicas, serão 

mantidos o respeito, a lealdade e a colaboração técnico-

cientı́fica. Constitui infração ética em relação à equipe de 

saúde, exceto:  
 

A) Delegar funções e competências a profissionais não 

habilitados e/ou utilizar-se de serviços prestados por 

profissionais e/ou empresas não habilitados 

legalmente ou não regularmente inscritos no 

Conselho Regional de sua jurisdição. 

B) Praticar ou permitir que se pratique concorrência 

desleal. 

C) Desrespeitar ou permitir que seja desrespeitado o 

paciente. 

D) Ser conivente em erros técnicos ou infrações éticas, 

ou com o exercı́cio irregular ou ilegal da Odontologia. 

E) Agenciar, aliciar ou desviar paciente de colega, de 

instituição pública ou privada. 

 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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Das emergências médicas que podem ocorrer na clínica 
odontológica, as reações alérgicas talvez sejam as que mais 
confundem o cirurgião-dentista, pois exigem a obtenção de 
informações precisas e detalhadas na anamnese. Das 
alternativas abaixo, qual NÃO é uma medida preventiva das 
reações alérgicas? 
 
A) Procurar identificar os pacientes de risco à alergia por 

meio da anamnese. 
B) Nunca fazer testes de sensibilidade (subcutâneos ou 

intradérmicos) no consultório.  
C) Ao prescrever penicilinas e cefalosporinas, dar preferência 

às preparações para uso por via oral. 
D) Em casos de sensibilidade ao látex, substituir as luvas, o 

lençol de borracha e outros materiais por opções que não 
contenham esse produto. 

E) Nos asmáticos, evitar prescrever dipirona sódica e 
corticosteroides, substituindo-os por aspirina e anti-
inflamatórios não esteroidais. 

 
 

 
 

 

A profilaxia antibiótica é recomendada para indivíduos que 
possuem um risco maior de desenvolver a endocardite 
infecciosa, comparando ao da população em geral. Dentre os 
casos abaixo, a profilaxia antibiótica NÃO é recomendada em: 
 
A) Valvas cardíacas protéticas. 
B) Endocardite bacteriana prévia. 
C) Cardiomiopatia hipertrófica. 
D) Prolapso de valva mitral com regurgitação valvar. 
E) Cirurgia prévia de derivação de artéria coronária. 
 

 

 
 

 

O câncer de boca é aquele que afeta os lábios e o interior da 
cavidade oral. Dentro da boca devem ser observados gengivas, 
mucosa jugal, palato duro, língua (principalmente as bordas) e 
assoalho. Dentre os sinais a serem observados:  
 
I. Lesões na cavidade oral ou nos lábios que não cicatrizam 

por mais de 15 dias. 
II. Manchas/placas vermelhas ou esbranquiçadas na língua, 

gengivas, palato, mucosa jugal. 
III. Nódulos no pescoço. 
IV. Rouquidão persistente. 
V. Sensação de que há algo preso na garganta. 
 

Estão corretos: 
 

A) Apenas I 
B) I e III 
C) II e IV 
D) Apenas V 
E) Todos. 

 
 

A xerostomia refere-se a uma sensação subjetiva de secura 
na boca. Das alternativas a seguir, qual não mostra uma 
causa desta patologia? 
 

A) Aplasia da glândula salivar. 

B) Medicamentos. 

C) Doença de Addison. 

D) Doença do enxerto versus hospedeiro. 

E) Diabetes mellitus. 

 
 

 
A resina acrílica é um material utilizado para vários 
trabalhos na Odontologia: confecção da base de próteses 
parciais e totais, placas miorrelaxantes, moldeiras 
individuais, padrões de fundição, próteses provisórias 
imediatas, coroas provisórias, dentes artificiais, reparo de 
próteses totais, acrilização de aparelhos ortodônticos, dentre 
outros. Quanto às resinas acrílicas é INCORRETO afirmar: 
 
A) O constituinte principal do líquido é o metacrilato de 

metila (monômero). 
B) Ao misturar o monômero ao polímero, forma-se  uma  

massa  passível  de  ser trabalhada, durante o processo 
de polimerização .  Esta massa passa por vários 
estágios, sendo eles, na ordem em que se apresentam: 
Arenoso, plástico, borrachóide, fibrilar e denso. 

C)  As porosidades das resinas acrílicas da base de uma 
prótese total não comprometem as propriedades físicas 
de uma prótese. 

D) Durante a manipulação de resina acrílica, a 
incorporação  de água dentro da massa em processo de 
polimerização pode produzir contração da massa 
polimerizada. 

E) Sobre o processo de polimerização de resina para base 
da prótese total, pelo método de micro-ondas, o pó e o 
líquido de resina acrílica utilizados devem ser 
específicos para micro-ondas. 

 

 
 

 

Para realizar o tratamento endodôntico de um dente com 

coroa muito curta foi feito isolamento absoluto com o 

grampo: 
 

A) 211. 

B) W8A. 

C) 202. 

D) 208. 

E) 212. 

 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 

QUESTÃO 41 

QUESTÃO 42 

QUESTÃO 43 
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Benzodiazepínicos mais empregados para sedação mínima em 
odontologia, por não produzir metabólitos ativos, tem o término 
de seus efeitos após 6 a 8 horas. Por essa razão, e pelo fato de 
dificilmente produzir efeitos paradoxais, é considerado como 
agente ideal para a sedação mínima em pacientes idosos: 
 

A) Diazepan. 

B) Alprazolam. 

C) Lorazepam. 

D) Midazolam. 

E) Triazolam. 

 
 

 
 

 

Antibiótico que deve ser empregado com precaução em 
pacientes com histórico de doença hepática ou renal, por ser 
hepatotóxica e nefrotóxica quando administrada em doses 
maciças e por tempo prolongado. Pode aumentar o tempo de 
coagulação sanguínea e causar fotossensibilidade, resultando 
em queimaduras pelo sol, trata-se da: 
 

A) Eritromicina. 

B) Penicilina. 

C) Cefalosporina. 

D) Tetraciclina. 

E) Clindamicina. 

 
 

 
 

 

As diretrizes da Política Nacional de Saúde Bucal apontam para 
uma reorganização da atenção em saúde bucal em todos os 
níveis de atenção, tendo o conceito do cuidado como eixo de 
reorientação do modelo, respondendo a uma concepção de 
saúde não centrada somente na assistência aos doentes, mas, 
sobretudo, na promoção da boa qualidade de vida e intervenção 
nos fatores que a colocam em risco — pela incorporação das 
ações programáticas de uma forma mais abrangente e do 
desenvolvimento de ações intersetoriais. A reorientação do 
modelo de atenção em saúde bucal apresenta alguns 
pressupostos, exceto: 
 

A) Garantir uma rede de atenção básica articulada com toda a 
rede de serviços e como parte indissociável dessa. 

B)  Assumir o compromisso de qualificação da atenção básica, 
garantindo qualidade e resolutividade, independentemente 
da estratégia adotada pelo município para sua organização. 

C) Assegurar que toda e qualquer ação seja regida pelos 
princípios universais da ética em saúde. 

D) Acompanhar o impacto das ações de saúde bucal por meio 
de indicadores adequados, o que implica a existência de 
registros fáceis, confiáveis e contínuos. 

E) Incorporar a Saúde da Família como uma importante 
estratégia na reorganização da atenção básica. 

 
 

As alternativas abaixo apresentam as limitações do uso de 
resina composta em odontologia, exceto: 
 
A) Sensibilidade de técnica restauradora. 
B) Contração de polimerização. 
C) Possibilidade de manchamento superficial. 
D) Facilidade de reparo. 
E) Incapacidade de promover efeito anticariogênico. 

 
 

 
O objetivo final de todos os meios de utilização de flúor, 
direcionados a populações ou indivíduos, é a manutenção do 
íon flúor na cavidade bucal, para interferir no 
desenvolvimento da cárie dentária. Dentre as opções abaixo 
qual não se enquadra nos meios coletivos de uso de flúor: 
 

A) Dentifrício fluoretado. 
B) Escovação dental supervisionada. 
C) Enxaguatórios bucais. 
D) Géis. 
E) Vernizes. 
 

 
 
Durante o desenvolvimento das dentições, o órgão dentário, 
a papila dentária e o folículo dentário constituem,  juntos, o 
germe dentário. O órgão dentário, entre outras funções, é 
responsável pela formação de qual estrutura dental? 
 

A) Esmalte. 
B) Dentina. 
C) Polpa. 
D) Cemento. 
E) Osso alveolar. 
 

 
 
Os profissionais da Odontologia deverão manter no 
prontuário os dados clínicos necessários para a boa 
condução do caso, sendo preenchido, em cada avaliação, em 
ordem cronológica com data, hora, nome, assinatura e 
número de registro do cirurgião-dentista no Conselho 
Regional de Odontologia. Qual alternativa não mostra uma 
infração ética relacionada a esse tema: 
 

A) Deixar de atestar atos executados no exercício 
profissional, quando solicitado pelo paciente ou por 
seu representante legal. 

B) Deixar de emitir laudo dos exames por imagens 
realizados em clínicas de radiologia. 

C) Receitar, atestar, declarar ou emitir laudos, relatórios 
e pareceres técnicos de forma secreta ou ilegível, sem 
a devida identificação, inclusive com o número de 
registro no Conselho Regional de Odontologia na sua 
jurisdição, bem como assinar em branco, folhas de 
receituários, atestados, laudos ou quaisquer outros 
documentos odontológicos. 

D) Usar formulários de instituições públicas para 
prescrever, encaminhar ou atestar fatos verificados 
na clínica privada. 

E) Instituir cobrança através de procedimento 
mercantilista. 

 

QUESTÃO 44 

QUESTÃO 45 

QUESTÃO 46 

QUESTÃO 47 

QUESTÃO 48 

QUESTÃO 49 

QUESTÃO 50 


